

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	25 números
Granada. Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00	75 céntimos
Provincias.	1'75	5'00	10'00	20'00	
Extranjero.		10'00	20'00	40'00	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, núm. 4
 Teléfono núm. 11.—Apartado de Correos núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	

Superfosfatos, abonos minerales y productos químicos
SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
 (Compañía anónima)
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
 Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340
 Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España Portugal.
 ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, remolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
 ANALISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
 ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
 GLICERINAS de 25° y 30°, etc.
 Dirigiese a las oficinas de la sociedad en Madrid, Villanueva, 11, o a su representante, DON JOSÉ TINEO REBOLLEDO.—Correos, 1, GRANADA

Sociedad Anónima
Abonos GROS
 PRINCESA, 21.
 Barcelona.
 Fábrica en Badalona
 productos químicos para la industria y la agricultura.
 Primeras materias para abonos
 Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
 Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

EL VAMPIRO CAZA moscas
 que siempre se ha vendido a 10 reales docena, se vende ahora A PESETA, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

El gobierno y las elecciones

La próxima lucha electoral se presenta en la circunscripción de Granada muy empeñada y dudosa.
 Los candidatos de la oposición que cuentan con sufragios están de enhorabuena.
 El señor Montero Ríos, por la mediación de un periódico de los que más circulan, ha hecho saber al país cual es el criterio del gobierno que preside en materia de elecciones; ha hecho públicas, lanzándolas a los cuatro vientos, las intenciones señaladas por los gobernadores para que acomoden a ellos su conducta en la próxima campaña electoral.
 Respeto absoluto a la ley; lucha honrada, sincera y noble; nada de canchales ni encasillados; nada de cacaciones, violencias ni fraudes; al que Dios se la dé, San Pedro se la vendiga. Ese es el programa del gobierno expuesto por su órgano más autorizado, el presidente del consejo; esa es la misión electoral encomendada a los gobernadores; y no habrá de sustraerse a ella el Sr. Llamas.
 Ya lo saben los alcaldes, ya lo saben los empleados oficiales todos, ya lo sabe el cuerpo electoral en masa: nadie puede autorizadamente imponerles una candidatura defectuosa; el gobierno no tiene candidatos encasillados. Libertad completa para que cada cual vote conforme a su voluntad y su conciencia; respeto absoluto a la ley. Cuanto se diga y cuanto se haga en contra de esta admirable programación, es opuesto al deseo del gobierno claro y terminantemente manifestado.
 El señor Montero Ríos, único árbitro de la política que representa el gobierno que preside, ha querido, frente a las elecciones que se aproximan, mostrarse abiertamente contrario al caciquismo, que fabrica actas e improvisa diputados, ha querido dejar a un lado esa aborrecida impedimenta de los encasillados, ha dado el golpe de gracia a la despótica influencia de los caciques, que suele ir del brazo con la imperiosa influencia de los adinerados, de los que aplastan a todos con sus talegas y fundan sólo en ellas los títulos para pretender la representación de un distrito, que utilizan luego en su exclusivo provecho.
 Todo eso ha desaparecido si se cumple fielmente el deseo y el propósito del jefe del gobierno, y tendrá que cumplirse, porque sus manifestaciones, hechas en ocasión tan precisa y con tan laudable franqueza, equivalen a una saludable advertencia dirigida al cuerpo electoral para que él se constituya en principal guardián de sus derechos.
 Es la manera de conseguir que la masa neutra salga del retiro en que se halla, del absentismo de voluntad que padece, de esa aversión a pasar por los comicios a que la ha llevado la directriz que hasta ahora ha seguido la política electoral, perpetuando el imperio de los torpes, de los taimados y de los logreros. Y eso, que es una concesión a las ideas democráticas de la época, una imposición de los tiempos, no puede menos de hacerlo como lo dice este gobierno, si el nombre de liberal con que se titula no es un mero epíteto sin trascendencia y sin concomitancia con la virtud de las doctrinas.
 Los ideales modernos que van invadiendo todos los órdenes de la política y ejercen enorme presión, han obligado, sin duda, al jefe del gobierno actual a huir de aquellas ficciones maquiavélicas, sustentadas por otras situaciones llamadas liberales, y ha trazado el camino para que las elec-

formar al genio la corona de la inmortalidad.
 Por eso ayer se unía Granada a Valladolid para rendir al inmortal Zorrilla el tributo que merecía, coronado sus sienas de laureles; y por eso hoy se vuelve a unir en el entusiasmo y alegría que al unísono sienten por y sus justos triunfos, para ofrecer el afecto de su alma, que es después de todo el oro más puro y más difícil de pañar.
 Crea V. que los gradadinos pedios a nuestra Virgen de las Angustias que la fortuna le acompañe tanto como merezca, a fin de que con su buena voluntad al servicio de su talento consiga de ventura para la patria y de gloria para V.
 Es siempre su más apasionado y fiel amigo y S. S. amigo y compañero que lo es.
 ANTONIO DIAZ RODRIGUEZ

LOS REPUBLICANOS
 El domingo, a las tres de la tarde, se celebró, como teníamos anunciado en el local del Casino Republicano la asamblea formada por las Juntas provincial y municipal reunidas del partido de Unión Republicana.
 También asistieron representaciones autorizadas de varias sociedades obreras y de la agrupación socialista.
 Por el número y significación de los asistentes, el acto revistió excepcional importancia.
 Presidió la sesión D. Pablo Jiménez González, quien expuso el objeto de ella, que era el de nombrar representante para la Asamblea Nacional del partido de Unión Republicana que se reunirá en Madrid el día 15 del actual, y acordar la actitud que haya de adoptar el partido en las próximas elecciones generales.
 Hicieron uso de la palabra, los señores Sánchez Gallardo, Porcel, Barriero, Sansón, Osorio y otros, acordándose en definitiva, por unanimidad, que al delegado que se nombrase se le hiciera presente el deseo de todos de conservar y fortalecer el partido de Unión Republicana, haciéndose lo posible por que continúe la jefatura de don Nicolás de los Ríos, en cuantos poderes en cuantos asuntos afectasen a la organización del partido y a los trabajos para implantar la República.
 Acto seguido fué designado por unanimidad para representar a los republicanos de la provincia en dicha Asamblea Nacional D. Cándido Barbero Santiago, ilustrado periodista y concejal y teniente alcalde de este Ayuntamiento.
 Terminado este punto, la reunión pasó a tratar lo que debía hacerse en las próximas elecciones generales, y sin discusión, por unanimidad y con el mayor entusiasmo, fué proclamada la candidatura de don Leonor Ortega Anón para diputado a Cortes por la circunscripción.
 Se hizo constar en acta la satisfacción con que el partido venía aplaudiendo las gestiones y proceder correctísimo del Sr. Ortega en su cargo de actual diputado.
 Se acordó, por último, dirigir a dicho señor un telegrama dándole cuenta de todo lo resuelto.

TRIBUNA LIBRE

UNA CHINITA

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.
 Frecuentemente leo en los periódicos de Madrid y provincias, informes de los actos que anuncia o celebra la Asociación de la Prensa de Madrid, de Valencia, de Alicante, etc., etc.
 Y se me ocurre solicitar un hueco en su tribuna, para preguntar:
 ¿Por qué en Granada, la Prensa no se asocia?
 De esta institución pueden esperarse grandes beneficios morales y materiales para los que la constituyen, y es un progreso de poco tiempo atrás en Granada, ustedes los periodistas, promovedores de muchas iniciativas superlativamente útiles a la comunidad, no tengan una en provecho propio.
 Como yo no soy periodista en activas funciones, solo por simpatía a la clase, tiro una chinita a los cristales de las redacciones, a ver si quieren abrir y darles entrada a los aires de fuera.
 Un retirado.

Carta de un granadino

Con motivo del banquete con que los vallisoletanos han celebrado la entrada en el Ministerio actual del exsenador por esta Universidad, Sr. Sánchez Román, un granadino amigo nuestro, que se encuentra ahora en la Corte, ha dirigido al distinguido hombre público, la siguiente carta:
 Excmo. Sr. D. Felipe Sánchez Román Ministro de Estado.
 Mi más querido y respetable amigo y compañero: Por la reseña que publica la prensa del banquete que en prueba del entusiasmo le dedicó ayer la colonia en ésta de Valladolid, veo con regocijo que no se olvida en aquellos momentos de nuestra Granada, pagándole así el entrañable cariño que por usted siento.
 Está seguro que si no tuvo nuestra ciudad representación en aquel acto, no fué por olvido; allí estuvimos los granadinos, en espíritu de afecto y voluntad.
 Yo aún caudo el más modesto de todos, hubiera deseado de todas veras, haber expresado allí los afectos que hacia V. siento Granada, pero lo consulté antes principalmente con nuestro amigo Echevarría, mas al contacto con todos los demás; y como vimos que era idea personalísima de la distinguida colonia de Valladolid, nos creímos en el deber de imponernos el sacrificio de abstenernos de tomar parte en aquella expresión de entusiasmo.
 Ahora bien, nosotros que parece como que adormecidos o embriagados por las embalsamadas brisas de nuestros cármenes, que miramos nuestro abandonado y pobre presente, que presagia más ruinoso porvenir a través de los fantásticos encages de marmol ó por entre los alucitados algimeces de nuestra mágica Alhambra, sin percatarnos siquiera que se derrumba, que lejos de protestar tumultuosamente guardamos triste silencio por el abandono en que se nos tiene, y no podemos en cambio resignarnos a que se penetre en nuestros sentimientos, y sea solo Valladolid o su patria chica y los Vallisoletanos sus paisanos únicos; si quiera sea Valladolid la capital unida a la nuestra con mayores y más cariñosos vínculos; con los lazos de la inteligencia; que si Valladolid sabe producir genios que honren a la patria, Granada que ante su brillo se siente atraída, sabe sacrificarse por sus afectos y siempre tiene alma, y acentos y bendiciones para agradecer, y entusiasmo para animar, y laureles en sus honrosos, y oro en las arenas de sus rios y cariño en su corazón, para tejer y

chas de las fuerzas militares que estaban en aquella ciudad para restablecer el orden, han regresado a sus cantones de verano situados en varios puntos cercanos a la misma.
 El comercio de la ciudad ha pedido por medio de la Cámara de Comercio y Ministerio de Hacienda, que se consideren para las letras de cambio y pagas venidas como no transcurridos los quince días que en conjunto han durado en aquella población los sucesos revolucionarios.
 Es ya oficial la noticia de que para sustituir al general Sakaroff en el ministerio de la Guerra, ha nombrado el czar al teniente general Radiger, profesor de la Academia de Estado Mayor y considerado como uno de los militares más notables del imperio.
 Telegrafían del cuartel general japonés que mientras dure la suspensión de hostilidades, se ocupa el ejército de Oku en hacer en vasta escala, ejercicios de tiro al blanco con fusil cañón, demostrando este hecho que en el ejército japonés abundan las municiones.

formar al genio la corona de la inmortalidad.
 Por eso ayer se unía Granada a Valladolid para rendir al inmortal Zorrilla el tributo que merecía, coronado sus sienas de laureles; y por eso hoy se vuelve a unir en el entusiasmo y alegría que al unísono sienten por y sus justos triunfos, para ofrecer el afecto de su alma, que es después de todo el oro más puro y más difícil de pañar.
 Crea V. que los gradadinos pedios a nuestra Virgen de las Angustias que la fortuna le acompañe tanto como merezca, a fin de que con su buena voluntad al servicio de su talento consiga de ventura para la patria y de gloria para V.
 Es siempre su más apasionado y fiel amigo y S. S. amigo y compañero que lo es.
 ANTONIO DIAZ RODRIGUEZ

LA pluma y lápiz EL ULTIMO FIGURIN



Último modelo de traje de baño para señora y señorita.
 Es elegante y de confección sencilla. Botones de nácar y cinturón de piel blanca, sin broche, sujeto por un corchete interior.
 Estos trajes y todo lo concerniente a baños, lo hallará el público en los grandes almacenes EL NIÑO DE SAN JOSÉ, Príncipe, 5.
PARA LOS RECLUTAS
 El Diario oficial del Ministerio de la Guerra, una Real orden de gran importancia, tanto para los reclutas del actual reemplazo como para los alistamientos sucesivos.
 Dicha Real orden dispone, que los reclutas que sean socios del Tiro Nacional y obtengan el certificado expedido por dicha Sociedad, de tiradores de primera ó segunda clase, al ser llamados para incorporación, podrán, si lo solicitan, ser destinados desde luego a Infantería, y dentro de esta Arma al regimiento que deseen, y serán preferidos para disfrutar licencias trimestrales y toda clase de permisos que se concedan, siendo los primeros que marchen con licencia imitada, al expedirse a su reemplazo dicha clase de licencia.
 En Granada existe representación provincial del Tiro Nacional, y por lo tanto, los reclutas del actual reemplazo y los que se encuentren próximos al alistamiento, pueden hacerse socios para optar a las ventajas referidas, y de este modo, pueden tener la seguridad de que prestarán sus servicios si así lo desean, en el cuerpo que escojan de esta guarnición.

RUSIA Y EL JAPON

Telegrafía el corresponsal de la Agencia Reuter en San Petersburgo, que Rusia ha pedido por el intermedio de Washington al gobierno japonés un armisticio, añadiendo en apoyo de la petición, que el Czar desea ahora sinceramente la paz, pero sin condiciones humillantes para el imperio ruso.
 Según el corresponsal del Temps de París en San Petersburgo, el armisticio no se establecerá hasta que se reúnan en la capital de los Estados Unidos los plenipotenciarios rusos y japoneses.
 Telegrafían de Tokio al Daily Telegraph, de Londres, que de acuerdo con las noticias que se han recibido de Port-Arthur en la capital japonesa, el crucero ruso «Bayan» y el acorazado «Peresviét», que están a flote y arreglados provisionalmente, serán en breve conducidos al Japón, en uno de cuyos arsenales se dejarán completamente listos para prestar servicio en la armada japonesa.
 Estos dos barcos, con los otros que han sido durante el curso de la campaña apresados por los japoneses, formarán una escuadra especial, de cuyo mando se encargará el almirante Kimitamura.
 Telegrafían de San Petersburgo al Petit Journal, de París, que se ha declarado el estado de sitio en Nicolaeff, de la cual se han apoderado los revolucionarios.
 En diferentes puntos de la ciudad de Odesa ha descubierto la policía algunos depósitos de bombas de dinamita.
 Respecto de la situación general en aquella ciudad, se han recibido noticias de que se ha empezado en la misma a quitar los escombros producidos en algunos edificios, por los bombardeos e incendios de la semana pasada, resumiéndose el tráfico comercial y los trabajos en las fábricas y talleres cuyos operarios se habían declarado en huelga, y, tanto es así, que mu-

El día siete del actual se le extraviaron en la sierra del pueblo de Mairena al vecino del mismo Juan Rubio Vela, cinco reses vacunas.
 La guardia civil practica gestiones para su busca y rescate.
 El tifus en Motril.—Según telegrama recibido ayer no existían nada más que doce atacados.
 Que los dos casos que se dieron en Velez Benavilla eran procedentes de Motril y que el alcalde de dicho pueblo ordenó fueran conducidos en el acto al hospital de Motril.
 Después de una prolongada ausencia de España, ha desembarcado en Santander, procedente de Manila (Filipinas), nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado escritor D. Felipe A. de la Cámara, acompañado de su distinguida familia.
 El Sr. Cámara, que desempeña en la capital del archipiélago filipino el cargo de taguegrafo de la Corte Suprema de Justicia, permanecerá una breve temporada en la referida ciudad del Norte, desde donde piensa venir a Granada.
 A su regreso a la patria, nuestro amigo ha recibido la agradable noticia de haber sido premiado por un trabajo literario en el Certamen celebrado en Manila para conmemorar el centenario del Quijote.
 Con este motivo enviamos al joven escritor nuestro sincero parabien, a la vez que saludamos cariñosamente al amigo a su feliz arribo a las costas españolas.

TERRIBLE TORMENTA

Cuatro marineros muertos.—Suceso en un teatro
 Vigo 8.—Esta noche pasada ha ocurrido, durante la tormenta, una tremenda desgracia.
 Una lancha que pesaba cerca de las islas Cee; fué alcanzada por un rayo, que mató a los tres marineros que la tripulaban.
 La lancha fué remolcada al puerto por algunas traineras, desarrollándose así su llegada a escenas trágicas.
 Otro rayo cayó sobre la lancha Dos Hermanos, de matrícula de Cangas, matando también a uno de los tripulantes e hiriendo gravemente a otro.
 El cadáver del primero fué conducido a Cangas.
 Una exhalación, seguida de un trueno horrísono, cayó cerca del teatro de Bayona. El trueno de los espectadores fué tremendo, muchas señoras se desmayaron. Los artistas abandonaron precipitadamente el escenario huyendo despavoridos a la calle.
 Afortunadamente no hubo que lamentar más que algunas contusiones leves, producidas por caídas y por las aperturas y estrujos p.r los que solo pensaban en ganar la calle creyendo que sería el teatro.
 La tormenta ha producido grandes daños en toda la comarca.

UN HERIDO GRAVE

Anteayer a la una de su tarde caminaba por las Eras del Cristo montado en una caballería Francisco Romero Jiménez, de veinte y tres años natural de Guajar Alta con dirección a una cacería del camino de Palianas.
 A toda velocidad pasó cerca de la caballería un joven montado en una bicicleta.
 La caballería se espantó y salió en vertiginosa carrera despidiendo al Francisco Romero, con tan mala fortuna, que al caer se produjo varias contusiones en todo el cuerpo y por efecto de la caída, una fuerte conmoción cerebral.
 Avisados que fueron se presentaron en el lugar de la ocurrencia los agentes de vigilancia, Pérez Castillo y Onesta, conduciendo al desgraciado al hospital de San Juan de Dios donde le fué practicada la primera cura, por el médico de Guardia D. Federico Marquez el que diagnosticó que el estado de Francisco Romero era grave.
 Por teléfono fué llamado el Juez del distrito, presentándose el municipal del Sagrario señor Afán de Ribera por encontrarse enfermo el Sr. Betes, acompañado del actuario Sr. Villosada; los que empezaron a practicar las primeras diligencias en averiguación de las verdaderas causas, no pudiendo declarar el desgraciado Romero, por el estado de gravedad en que se encontraba.

Granada al día

El Gobernador civil señor Llamas, ha pedido a la contaduría provincial una relación de las cantidades ingresadas en el primer semestre de 1904 por contingente provincial, como así mismo lo recordado por dicho concepto, durante el primer semestre del año actual.
 Parece que hay una baja en la recaudación obtenida en lo que va de año actual, comparada con lo recordado en igual fecha de 1904 de unas 40.000 pesetas.
 Esperamos de la rectitud del señor Llamas, emprenda una enérgica campaña de apremio contra los ayuntamientos morosos, hasta conseguir ingresar sus descubiertos para que la Diputación pueda ir pagando sus atenciones que aún todavía cobra del mes pasado, atenciones sacratísimas como es el personal de varias dependencias.
 Una comisión del partido conserva dor presidida por el señor Jiménez de la Cerne, visitó anteayer tarde al Gobernador civil, con objeto de ofrecerle sus respetos.
 La misma comisión pasó luego a casa del exgobernador señor Tejada y Marín, hacerle la visita de despedida.
Tiro a pichones.—El miércoles 12 del actual, tendrá lugar una tirada a pichones, en la que continuará disputándose el premio Campeonato de Granada de 500 pesetas, así como otros varios que no se pudieron tirar el último día.
 Ayer regresaron de Madrid los señores don Federico Gutiérrez, D. Juan Echevarría Alvarez y D. Francisco Lichica.
 En la estación fueron recibidos por multitud de amigos políticos y patrióticos.
 La Gaceta recibida anoche publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública sacando a concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la

Escuela Superior de Artes Industriales de esta capital dotada con el sueldo de 2.000 pesetas anuales.
 Correspondiendo la vacante al turno de concurso podrán solo tomar parte en él los Profesores numerarios de las escuelas Industriales.
 El día siete del actual se le extraviaron en la sierra del pueblo de Mairena al vecino del mismo Juan Rubio Vela, cinco reses vacunas.
 La guardia civil practica gestiones para su busca y rescate.
 El tifus en Motril.—Según telegrama recibido ayer no existían nada más que doce atacados.
 Que los dos casos que se dieron en Velez Benavilla eran procedentes de Motril y que el alcalde de dicho pueblo ordenó fueran conducidos en el acto al hospital de Motril.
 Después de una prolongada ausencia de España, ha desembarcado en Santander, procedente de Manila (Filipinas), nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado escritor D. Felipe A. de la Cámara, acompañado de su distinguida familia.
 El Sr. Cámara, que desempeña en la capital del archipiélago filipino el cargo de taguegrafo de la Corte Suprema de Justicia, permanecerá una breve temporada en la referida ciudad del Norte, desde donde piensa venir a Granada.
 A su regreso a la patria, nuestro amigo ha recibido la agradable noticia de haber sido premiado por un trabajo literario en el Certamen celebrado en Manila para conmemorar el centenario del Quijote.
 Con este motivo enviamos al joven escritor nuestro sincero parabien, a la vez que saludamos cariñosamente al amigo a su feliz arribo a las costas españolas.

Granada al día

El Gobernador civil señor Llamas, ha pedido a la contaduría provincial una relación de las cantidades ingresadas en el primer semestre de 1904 por contingente provincial, como así mismo lo recordado por dicho concepto, durante el primer semestre del año actual.
 Parece que hay una baja en la recaudación obtenida en lo que va de año actual, comparada con lo recordado en igual fecha de 1904 de unas 40.000 pesetas.
 Esperamos de la rectitud del señor Llamas, emprenda una enérgica campaña de apremio contra los ayuntamientos morosos, hasta conseguir ingresar sus descubiertos para que la Diputación pueda ir pagando sus atenciones que aún todavía cobra del mes pasado, atenciones sacratísimas como es el personal de varias dependencias.
 Una comisión del partido conserva dor presidida por el señor Jiménez de la Cerne, visitó anteayer tarde al Gobernador civil, con objeto de ofrecerle sus respetos.
 La misma comisión pasó luego a casa del exgobernador señor Tejada y Marín, hacerle la visita de despedida.
Tiro a pichones.—El miércoles 12 del actual, tendrá lugar una tirada a pichones, en la que continuará disputándose el premio Campeonato de Granada de 500 pesetas, así como otros varios que no se pudieron tirar el último día.
 Ayer regresaron de Madrid los señores don Federico Gutiérrez, D. Juan Echevarría Alvarez y D. Francisco Lichica.
 En la estación fueron recibidos por multitud de amigos políticos y patrióticos.
 La Gaceta recibida anoche publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública sacando a concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la

Granada al día

El Gobernador civil señor Llamas, ha pedido a la contaduría provincial una relación de las cantidades ingresadas en el primer semestre de 1904 por contingente provincial, como así mismo lo recordado por dicho concepto, durante el primer semestre del año actual.
 Parece que hay una baja en la recaudación obtenida en lo que va de año actual, comparada con lo recordado en igual fecha de 1904 de unas 40.000 pesetas.
 Esperamos de la rectitud del señor Llamas, emprenda una enérgica campaña de apremio contra los ayuntamientos morosos, hasta conseguir ingresar sus descubiertos para que la Diputación pueda ir pagando sus atenciones que aún todavía cobra del mes pasado, atenciones sacratísimas como es el personal de varias dependencias.
 Una comisión del partido conserva dor presidida por el señor Jiménez de la Cerne, visitó anteayer tarde al Gobernador civil, con objeto de ofrecerle sus respetos.
 La misma comisión pasó luego a casa del exgobernador señor Tejada y Marín, hacerle la visita de despedida.
Tiro a pichones.—El miércoles 12 del actual, tendrá lugar una tirada a pichones, en la que continuará disputándose el premio Campeonato de Granada de 500 pesetas, así como otros varios que no se pudieron tirar el último día.
 Ayer regresaron de Madrid los señores don Federico Gutiérrez, D. Juan Echevarría Alvarez y D. Francisco Lichica.
 En la estación fueron recibidos por multitud de amigos políticos y patrióticos.
 La Gaceta recibida anoche publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública sacando a concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la

Escuela Superior de Artes Industriales de esta capital dotada con el sueldo de 2.000 pesetas anuales.
 Correspondiendo la vacante al turno de concurso podrán solo tomar parte en él los Profesores numerarios de las escuelas Industriales.
 El día siete del actual se le extraviaron en la sierra del pueblo de Mairena al vecino del mismo Juan Rubio Vela, cinco reses vacunas.
 La guardia civil practica gestiones para su busca y rescate.
 El tifus en Motril.—Según telegrama recibido ayer no existían nada más que doce atacados.
 Que los dos casos que se dieron en Velez Benavilla eran procedentes de Motril y que el alcalde de dicho pueblo ordenó fueran conducidos en el acto al hospital de Motril.
 Después de una prolongada ausencia de España, ha desembarcado en Santander, procedente de Manila (Filipinas), nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado escritor D. Felipe A. de la Cámara, acompañado de su distinguida familia.
 El Sr. Cámara, que desempeña en la capital del archipiélago filipino el cargo de taguegrafo de la Corte Suprema de Justicia, permanecerá una breve temporada en la referida ciudad del Norte, desde donde piensa venir a Granada.
 A su regreso a la patria, nuestro amigo ha recibido la agradable noticia de haber sido premiado por un trabajo literario en el Certamen celebrado en Manila para conmemorar el centenario del Quijote.
 Con este motivo enviamos al joven escritor nuestro sincero parabien, a la vez que saludamos cariñosamente al amigo a su feliz arribo a las costas españolas.

Granada al día

El Gobernador civil señor Llamas, ha pedido a la contaduría provincial una relación de las cantidades ingresadas en el primer semestre de 1904 por contingente provincial, como así mismo lo recordado por dicho concepto, durante el primer semestre del año actual.
 Parece que hay una baja en la recaudación obtenida en lo que va de año actual, comparada con lo recordado en igual fecha de 1904 de unas 40.000 pesetas.
 Esperamos de la rectitud del señor Llamas, emprenda una enérgica campaña de apremio contra los ayuntamientos morosos, hasta conseguir ingresar sus descubiertos para que la Diputación pueda ir pagando sus atenciones que aún todavía cobra del mes pasado, atenciones sacratísimas como es el personal de varias dependencias.
 Una comisión del partido conserva dor presidida por el señor Jiménez de la Cerne, visitó anteayer tarde al Gobernador civil, con objeto de ofrecerle sus respetos.
 La misma comisión pasó luego a casa del exgobernador señor Tejada y Marín, hacerle la visita de despedida.
Tiro a pichones.—El miércoles 12 del actual, tendrá lugar una tirada a pichones, en la que continuará disputándose el premio Campeonato de Granada de 500 pesetas, así como otros varios que no se pudieron tirar el último día.
 Ayer regresaron de Madrid los señores don Federico Gutiérrez, D. Juan Echevarría Alvarez y D. Francisco Lichica.
 En la estación fueron recibidos por multitud de amigos políticos y patrióticos.
 La Gaceta recibida anoche publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública sacando a concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la

Granada al día

El Gobernador civil señor Llamas, ha pedido a la contaduría provincial una relación de las cantidades ingresadas en el primer semestre de 1904 por contingente provincial, como así mismo lo recordado por dicho concepto, durante el primer semestre del año actual.
 Parece que hay una baja en la recaudación obtenida en lo que va de año actual, comparada con lo recordado en igual fecha de 1904 de unas 40.000 pesetas.
 Esperamos de la rectitud del señor Llamas, emprenda una enérgica campaña de apremio contra los ayuntamientos morosos, hasta conseguir ingresar sus descubiertos para que la Diputación pueda ir pagando sus atenciones que aún todavía cobra del mes pasado, atenciones sacratísimas como es el personal de varias dependencias.
 Una comisión del partido conserva dor presidida por el señor Jiménez de la Cerne, visitó anteayer tarde al Gobernador civil, con objeto de ofrecerle sus respetos.
 La misma comisión pasó luego a casa del exgobernador señor Tejada y Marín, hacerle la visita de despedida.
Tiro a pichones.—El miércoles 12 del actual, tendrá lugar una tirada a pichones, en la que continuará disputándose el premio Campeonato de Granada de 500 pesetas, así como otros varios que no se pudieron tirar el último día.
 Ayer regresaron de Madrid los señores don Federico Gutiérrez, D. Juan Echevarría Alvarez y D. Francisco Lichica.
 En la estación fueron recibidos por multitud de amigos políticos y patrióticos.
 La Gaceta recibida anoche publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública sacando a concurso la provisión de una plaza de profesor especial de Metalisteria, vacante en la

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Loción antiséptica de perfume exquisito para la limpieza diaria de la cabeza. Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid que acompaña a los frascos, prueba que el producto es absolutamente inofensivo.

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubrió por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TIÑA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.

LA ANTIGUA CASA AURIOLAS

Abierta nuevamente al público, vende los mejores chocolates elaborados a brazo, y ofrece grandes existencias en

COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Licencias absolutas.

El batallón segunda reserva de Motril, ha remitido a los alcaldes de los pueblos que figuran en la presente relación, las licencias absolutas de los soldados que en la misma se mencionan, para que puedan pasar a recogerlas de dichas autoridades.

Alcalde de Molvízar, la de José Prados Ortiz.

Alcalde de Cádiz, la de José Sánchez Alonso.

Alcalde de Lentej, la de Antonio Pérez Ramírez.

Alcalde de Guajar Fondón, la de Cecilio Antonio Valero Rodríguez.

Alcalde de Ferretrola, la de Celestino Gallego Vaquero.

Alcalde de Guajar Faraguit, la de José María Hidalgo Marín.

Alcalde de Guajar Alto, la de José Hernández Robles.

Alcalde de Albuñuelas, las de José Castillo Alvarez y Juan Castillo Conejero.

Alcalde de Heator Vega, las de Francisco Molina Barranco, Antonio del Paso Hites y Bernardo Alcalá Arboles.

Alcalde de Mecina Fondales, las de Fulgencio Mendez Romazo y Francisco Esteve Argón.

Alcalde de Saleres, las de José Romero Vera, Antonio Mingorance Sánchez y Manuel Moya Barranco.

Alcalde de Conchar, las de Juan Cruz Ruiz Alamedros, Pedro Enrique Guzmán y Andrés Alamedros López.

Alcalde de Capileira, las de Fernando Guerrero Bantista, Antonio Torax Pérez y José Requena Pérez.

Alcalde de Níjulas, las de Antonio Padial Uya y Andrés López López.

Alcalde de Dilar, la de José Carmona Mechón.

En Cúllar Baza ha quedado expuesto al público el apéndice de la riqueza territorial, por término de ocho días, para oír reclamaciones.

Ha sido nombrado guardia jurado de Peligros, Juan Morcillo Ballesteros.

En la noche del 6 del actual le fué hurtada una caballería mayor al vecino de Alquife, Juan Espinosa.

El alcalde de Loja ha participado al gobernador, que la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento no está provista con arreglo al reglamento.

Ayer cesó en el cargo de oficial quinto de la secretaría del Gobierno civil don Braulio Guerrero, posesionándose de dicho cargo don Francisco Fuentes Holgado.

Le han sido concedidas licencias de uso de armas a don Bernardo Martínez, don Juan Martínez Rodríguez, don Miguel Sánchez López y a don Antonio Ruiz Adame.

Se invita a los socios de La Obra, para que asistan el jueves 13 del actual al local de esta Sociedad, para celebrar la Asamblea general reglamentaria de primero de mes.

La comisión provincial de la Cruz Roja.

En Granada acordó en su sesión del pasado domingo felicitar a su presidente D. Antonio Afán de Rivera, por su triunfo en los Juegos florales filantrópicos habidos, en las que ha alcanzado dos premios, uno por su poesía «La mujer granadina», y otro por su composición «Sátira del caciquismo».

También se acordó dedicarle un banquete, y en éste, hacerle entrega de un artístico diploma en que conste la memoria de este triunfo del popular poeta. El trabajo caligráfico se ha encargado al aprendiz joven D. Ricardo Santacruz de la Casa.

Los créditos extraordinarios.

El ministro de Hacienda, hablando respecto de la cuestión de los créditos, ha aclarado que el expediente no había pasado con carácter de urgencia al Consejo de Estado en pleno, por haberlo convenido así con el Sr. Montero Ríos.

«Yo entiendo» decía el Sr. Urzáiz—que al conceder el crédito el Gobierno, se falta a la ley; pero no se me oculta que en aquellos casos en que necesidades urgentes lo exigen, al Gobierno poco debe importarle, reduciéndose todo a que después se solicite de las Cortes el oportuno bill de indemnidad.

«Pero al mismo tiempo opino que, procediendo de esa manera, el Gobierno se abroga facultades del Poder legislativo, y esto debe tenerse muy en cuenta en el caso presente.»

«Impónese la mayor cautela y no menos reflexión, porque ya que un Gobierno se dispone a infringir la ley adoptando una medida, hay que examinar previamente si la gravedad, si la importancia de la causa que va a re-

mediarse está en proporción con aquélla, como tampoco puede prescindirse por un momento del efecto que se consigue.»

«Para mí, donde quiera que surja una necesidad, al f debe estar el Poder público para atenderla, y por esa razón, me he limitado a exigir que se me garantice la inversión del crédito, y para esto es condición indispensable, entre otras, que se me concrete en qué va emplearse.»

«A mí todos me merecen confianza; pero si hicieramos historia retrospectiva, nos hallaríamos enseguida con cosas notabilísimas.»

«Se ha pretendido en determinada época un crédito, y para justificarlo se ha presentado la debida memoria con su prólogo correspondiente, y en el cual se argumentaba de tal manera, se ponía tan de relieve la necesidad que había que atender, que hacía incógnita el ánimo en el sentido de que cualquier demora era contraproducente.»

«El crédito se concedió, y el año siguiente podía observarse que la necesidad que lo había motivado subsistía, y bien pronto se venía en averiguación de que el crédito se había invertido en otra cosa, muy distinta de aquélla, para la cual había sido solicitado.»

«Ese caso no es aislado; como ese pudieran ser citados muchos, y tanto unos como otros, pueda decirse que contribuyen a que nuestra administración sea mala.»

«Esto es lo que me induce a colocar me en la situación en que estoy.»

«No doce millones, sino cuantos sean precisos, estoy dispuesto a que se faciliten; pero ante todo, apreciemos la necesidad, veamos si ésta es de magnitud que justifique que faldemos a la ley, y una vez que tengamos esta convicción, consigamos también la garantía de que el crédito ha de invertirse en la necesidad que impulsa al Gobierno a infringir la ley.»

«No soy partidario del expedienteo, ni amigo de los procedimientos burocráticos.»

«A cuantos esto crea ofrecero yo el mayor mérito con la conducta que he observado en lo que respecta a la cuestión de los alcoholes.»

«He creído que se imponía la modificación de dicha ley, y con toda franqueza he abordado la cuestión, sin ocultar que variando el estado actual de las cosas infringía la ley.»

«¿Qué me llevo a esto?»

«El convencimiento de que era de todo punto imprescindible acometer la modificación.»

«Nada me ha detenido para llegar a este extremo, y solo lamento que una algaradilla política como la promovida, haya sido motivo para retrasar la solución ya preparada en asunto que afecta a varias comarcas.»

Las tarifas de transportes.

Se viene hablando hace muchos años de las tarifas de ferrocarriles. En el antiguo ministerio de Fomento han funcionado Comisiones de estudio y de revisión, que detuvieron rennir una tonelada de papel.

Durante este tiempo hemos olvidado el problema del cambio extranjero, y hemos ido estableciendo impuestos que hacen partícipe al Tesoro de los ingresos de ferrocarriles, este año en desconsoladora baja general.

Celebramos que el ministro de Agricultura haya puesto el problema a discusión. Tal vez de esa manera se llegue a un acuerdo entre todos, en más o menos tiempo, y se concrete una opinión bien formada, que a todos nos convenza.

Sin perjuicio de lo que en su día hayamos de decir, bien será que dejemos consignado que los Sindicatos industriales, mercantiles y agrícolas pueden, en cualquier caso, obtener positivas ventajas por el depósito y el transporte en común de las mercancías.

La acción y la iniciativa privada son en ese y en otros casos más eficaces que las medidas de los Gobiernos.

El Rector de la Universidad ha hecho con fecha de ayer los siguientes nombramientos de maestros:

Propietario de la escuela de niños de Bayarque, D. Benito Muras Reche, con 625 pesetas anuales.

Id. de la Fernán Pérez, con 625, don Viecho Sien.

Id. de la de Cerricos, con 500, don Bertolomé Cruz Reche.

Id. de la de niñas de Benterique, con 625, doña Margarita Herrero S. Ocaña.

Id. de la de Laroye, con 550, doña Julia Requejo Carrascal.

Id. de la de G. Iardos, con 625, doña Vicenta Sabata Tornés.

Id. de la de Viar, con 625, doña Asunción Petrola Parejo.

Id. de Fuente Santa, con 500, doña Josefa Bermejo Galán.

Maestra intrinseca de la escuela de niñas de Benamargosa, con 625, doña Mercedes Corzo.

Id. de la de Salibote, con 550, don Lino Ruiz Pozas.

Auxiliar interino de las escuelas de Málaga, con 687.50 pesetas, D. Antonio Rodríguez Luque.

Id. de las de Jueán, con 650 D. Juan Navarro Rodríguez.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy:

A don Julian Martínez, don Francisco Montosa, doña Encarnación de la Hoz, don Eduardo Ramón, don Rogelio López don Juan Rivas, don Miguel Sarrano, don Angel Moreno, don Antonio Reglado, don Ramón Moruja, don Rafael Rubio, don Carlos Remera y al señor Depositario pagador.

Se ha concedido un mes de licencia al juez de Vera don José Mosquera Montes.

Idem de quince días al de instrucción de Baza don Juan Quintani la.

Político.

Se encuentra en Granada, desde el sábado, el exgobernador de Barcelona, D. Francisco Manzano Alfaró.

Los tranvías.

El tranvía número 11 atropelló autáver en la calle de San Juan de Dios a Antonio Brajos, que conducía tres carros con cáñamo, produciéndole contusiones en una pierna, que le fueron curadas en el hospital.

Manifestó el herido a la guardia municipal, que al ver aproximarse el tranvía, y que no tenía tiempo para apartar su carro que iba próximo a los rails, hizo señas al conductor para que frenara la marcha, y aquél siguió con la misma velocidad, atropellándolo.

—Hayer a las tres de la tarde fué arrollado por el tranvía número 6 que hace el recorrido de Plaza Nueva a la Pulga el burro de un arriero, causándole varias heridas.

Balace del Banco.

En el balance del Banco ha aumentado el oro 403.109 pesetas, los billetes 7.950.825. La plata ha disminuido 6.265.806 pesetas.

Combinación de la policía.

Desde el día de hoy, la fuerza del cuerpo de vigilancia de esta capital, prestará servicio con arreglo a la siguiente orden distributiva.

Ronda especial.

Inspector, D. Francisco Peña Pérez.

Agente de primera y tres de segunda.

Distrito del Campillo.

Inspector, don Juan Aguilá.

Cabos, Agustín Bilbao y Antonio Pérez Cruz. Agentes, Manuel Izquierdo, Constantino Pérez, Juan Marqués y Salvador Vilchez.

Distrito del Sagrario.

Inspector, D. Santos Ceballos.

Cabos, Federico Triviño y Gaspar Martín. Agentes, Antonio Oñesta, Francisco Frias, Juan Muñoz, Domingo Marín y Santiago Pavón.

Distrito del Salvador.

Inspector, D. Miguel L. de Guevara.

Cabo, Manuel Fuentes Lazuen. Agentes, Juan Martín, José Pérez Castillo, Juan de Dios López, José Morilla y Ramón Aragón.

Trenes.

Cabo, Juan de Dios Bueno. Agentes, Tomás Espinosa y Gypriano Montuno.

Volates: Cabo: Agente Serí.

El nuevo jefe del Cuerpo, don Angel María Santoro, ha tenido en cuenta la forma usada en otras poblaciones importantes para que la persecución de la gente de mal vivir, sea eficaz, y al efecto ha dispuesto que una ronda especial preste tan útil servicio.

Anoche regresó de Málaga el conocido abogado de este colegio don Agustín Rodríguez Aguilera.

Viajeros:

Hotel Paris.—Han llegado, D. José Medina, D. Eugenio López, D. Ramón Hugat, D. Santiago de la Riva, D. Pedro Aguayo, D. José María Amber y D. Andrés Vázquez y familia.

La antigua casa de Auriolas hace un chocolate tal que se chupa usted los dedos sin poderlo remediar.

Consejo utilísimo.

—La pereza en las digestiones, por dignos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Sás de Carlos. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomaxil, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Los resfriados, tos, catarros, asma, etcétera, se curan con las Pastillas Morelló.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón; usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Cepila y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama; a los enfermos del hígado, anemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, a 30 céntimos botella.

MIL PESETAS

al que presente Cápulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

EL SEÑOR TEJÓN Y MARÍN

En el tren mixto de las once de la mañana, salió ayer para Málaga acompañado de su familia, el exgobernador civil de esta provincia, Sr. Tejón y Marín.

En la estación fué despedido por infinidad de amigos políticos y particulares, entre los que recordamos al nuevo gobernador civil, Sr. Llamas; al Presidente de la Diputación, Sr. Rico Garzón;

al Sr. Acosta a Villaverde, éste contes ta dando a aquél una cumplida satisfacción, continuará encargado de la dirección de los villaverdistas el opulento banquero.

EGOS DE SOCIEDAD

Se ha celebrado en la vil a de Molvízar, el enlace de D. Jesús Posadas Santiago con la bella señorita Antonia Alonso Prados. Bendijo la unión el coadjutor D. Gumersindo Jiménez López, siendo padrinos D. Eduardo Posadas Martín y doña Valentina Alonso Prados, padre del novio y hermana de la novia respectivamente.

—Ha fallecido en Madrid, después de larga enfermedad, la excelentísima señora doña María de los Angeles Rivera Olavide, viuda de Martínez Campor.

Notas municipales

La Alcaldía ha impuesto varias multas a cabrerías que tenían el ganado en la vía pública después de la hora reglamentaria.

—Ha sido denunciada por la guardia municipal al juzgado correspondiente Remona Chaves por golpear al niño Fernando Yebrá.

—Se han dado órdenes para que se retire el cascajo que hay depositado en la calle de Enriqueta Lozano.

DE TEATROS

El domingo estuvo lleno hasta los topes el teatro Alhambra, particularmente en la sección en que se representó *Mal de amores* que ha sido un éxito de los que entran pocos en libra.

Anoche se repitió *Los Mosqueteros Grises*, obra cuya reprise ha sido también un éxito, y se repitió *Mal de amores* con otro lleno tremendo y un nuevo triunfo para la compañía Duval.

Mal de amores, por lo visto, es un filón para la empresa, y esta noche tenemos otro estreno de gran fuerza: *El Túnel*.

—Se ha separado de la compañía Santoncha, la tipé Estrella Gil.

NOTICIAS DE MOTRIL

Ha regresado de Granada, el notable poeta D. Gaspar Esteve Ravassa.

—Con objeto de pasar en ésta el verano, han venido de Granada D. José Gil de Tejada, su esposa la señora doña María C. zorra y la bella señorita Isabel Pérez Almazán.

—Han llegado a Torrenueva, don Eloy Señán, su esposa é hijos.

—Se encuentran en Motril, la señora doña María Díaz Pozas, viuda de Olea y sus hijos.

—Ha regresado de Lanjarón, el oficial del Ayuntamiento D. José Anle Alvarez.

—En el teatro Principal de la ciudad costena, se ha instalado un cine-teatro.

—Ha fallecido repentinamente en la Gorgoracha, D. Bonifacio Cosenave, persona muy conocida en Motril.

—Han salido para Lanjarón la señora doña Carmen Cervera y su hermana Antonia.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillemety, comandante de Córdoba.—Imaginario, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Victoria.—Hospital provisiones, don Rafael Echevarría Ruiz 7.º capitán de Córdoba.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfarnos, Vitoria.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 746.

Mercancías llegadas ayer a Granada

De C. Vaca, 1 bultos, hulla, Limones. De Peñarroya, 1, hulla, Azucarera. De Loja, 5, muebles, López. De Montilla, 3, potería, Santaella. De Alicante, 215, tabaco, Tabalera. De Platicencia, 21, muebles, Luna. De Málaga Pto., 98, cebada, Torralbo. De id., 96, cebada, Mena. De id., 259, cebada, Orden. De id., 50, arroz, Serrano. De id., 12, arroz, Saenz. De id., 81, hierro, Orden. De id., 10, maquinaria, Genil. De id., 50, maderas, Parra. De id., 80, maderas, Fajardo.

Teatro Alhambra

COMPANIA DUVAL

Función para esta noche:

A las 8 y 3/4, *El Pobre Valbuena*. A las 9 y 3/4, *El Mal de Amores*. A las 10 y 3/4, estreno de *El Túnel*. A las 11 y 3/4, *La Viejecita*.

Precios para cada sección: Butacas, 90 cént.; gradas, 25.

Cinematógrafo Mágico

PASCUALINI

SITUADO EN EL SALON

Programa para hoy.—Doce escogidos cuadros, entre ellos los titulados Rival del marico y Del Cairo a las Pirámides y el grandioso de larga duración en siete escenas dramáticas *Novela de amor*.

Preferencia, 40 céntimos.—Entrada general, 20.—Secciones por horas desde las ocho en adelante.

Los villaverdistas

El jefe provincial de los villaverdistas, Sr. Rodríguez Acosta, citó ayer a sus amigos políticos para darles cuenta de una carta que ha dirigido al señor Villaverde, renunciando a la jefatura provincial del partido.

Funda esta determinación el señor Acosta, en que cuando el Sr. Villaverde ha sido Presidente del Consejo no se han satisfecho las justas aspiraciones de los correligionarios que él no ha dejado de interesar.

Los señores reunidos rogaron al señor Acosta que variase su resolución, pues el partido en Granada no podría subsistir mucho tiempo sin su dirección.

El Sr. Rodríguez Acosta insistió en su resolución; y sus correligionarios, al separarse sin lograr que modificase este criterio, nombraron una comisión para que gestionase a fin de conseguirlo.

Se cree que si a la carta dirigida por

al Sr. Acosta a Villaverde, éste contes ta dando a aquél una cumplida satisfacción, continuará encargado de la dirección de los villaverdistas el opulento banquero.

EGOS DE SOCIEDAD

Se ha celebrado en la vil a de Molvízar, el enlace de D. Jesús Posadas Santiago con la bella señorita Antonia Alonso Prados. Bendijo la unión el coadjutor D. Gumersindo Jiménez López, siendo padrinos D. Eduardo Posadas Martín y doña Valentina Alonso Prados, padre del novio y hermana de la novia respectivamente.

—Ha fallecido en Madrid, después de larga enfermedad, la excelentísima señora doña María de los Angeles Rivera Olavide, viuda de Martínez Campor.

Notas municipales

La Alcaldía ha impuesto varias multas a cabrerías que tenían el ganado en la vía pública después de la hora reglamentaria.

—Ha sido denunciada por la guardia municipal al juzgado correspondiente Remona Chaves por golpear al niño Fernando Yebrá.

—Se han dado órdenes para que se retire el cascajo que hay depositado en la calle de Enriqueta Lozano.

DE TEATROS

El domingo estuvo lleno hasta los topes el teatro Alhambra, particularmente en la sección en que se representó *Mal de amores* que ha sido un éxito de los que entran pocos en libra.

Anoche se repitió *Los Mosqueteros Grises*, obra cuya reprise ha sido también un éxito, y se repitió *Mal de amores* con otro lleno tremendo y un nuevo triunfo para la compañía Duval.

Mal de amores, por lo visto, es un filón para la empresa, y esta noche tenemos otro estreno de gran fuerza: *El Túnel*.

—Se ha separado de la compañía Santoncha, la tipé Estrella Gil.

NOTICIAS DE MOTRIL

Ha regresado de Granada, el notable poeta D. Gaspar Esteve Ravassa.

—Con objeto de pasar en ésta el verano, han venido de Granada D. José Gil de Tejada, su esposa la señora doña María C. zorra y la bella señorita Isabel Pérez Almazán.

—Han llegado a Torrenueva, don Eloy Señán, su esposa é hijos.

—Se encuentran en Motril, la señora doña María Díaz Pozas, viuda de Olea y sus hijos.

—Ha regresado de Lanjarón, el oficial del Ayuntamiento D. José Anle Alvarez.

—En el teatro Principal de la ciudad costena, se ha instalado un cine-teatro.

—Ha fallecido repentinamente en la Gorgoracha, D. Bonifacio Cosenave, persona muy conocida en Motril.

—Han salido para Lanjarón la señora doña Carmen Cervera y su hermana Antonia.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillemety, comandante de Córdoba.—Imaginario, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Victoria.—Hospital provisiones, don Rafael Echevarría Ruiz 7.º capitán de Córdoba.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfarnos, Vitoria.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 746.

Mercancías llegadas ayer a Granada

De C. Vaca, 1 bultos, hulla, Limones. De Peñarroya, 1, hulla, Azucarera. De Loja, 5, muebles, López. De Montilla, 3, potería, Santaella. De Alicante, 215, tabaco, Tabalera. De Platicencia, 21, muebles, Luna. De Málaga Pto., 98, cebada, Torralbo. De id., 96, cebada, Mena. De id., 259, cebada, Orden. De id., 50, arroz, Serrano. De id., 12, arroz, Saenz. De id., 81, hierro, Orden. De id., 10, maquinaria, Genil. De id., 50, maderas, Parra. De id., 80, maderas, Fajardo.

Teatro Alhambra

COMPANIA DUVAL

Función para esta noche:

A las 8 y 3/4, *El Pobre Valbuena*. A las 9 y 3/4, *El Mal de Amores*. A las 10 y 3/4, estreno de *El Túnel*. A las 11 y 3/4, *La Viejecita*.

Precios para cada sección: Butacas, 90 cént.; gradas, 25.

Cinematógrafo Mágico

PASCUALINI

SITUADO EN EL SALON

Programa para hoy.—Doce escogidos cuadros, entre ellos los titulados Rival del marico y Del Cairo a las Pirámides y el grandioso de larga duración en siete escenas dramáticas *Novela de amor*.

Preferencia, 40 céntimos.—Entrada general, 20.—Secciones por horas desde las ocho en adelante.

Los villaverdistas

El jefe provincial de los villaverdistas, Sr. Rodríguez Acosta, citó ayer a sus amigos políticos para darles cuenta de una carta que ha dirigido al señor Villaverde, renunciando a la jefatura provincial del partido.

Funda esta determinación el señor Acosta, en que cuando el Sr. Villaverde ha sido Presidente del Consejo no se han satisfecho las justas aspiraciones de los correligionarios que él no ha dejado de interesar.

Los señores reunidos rogaron al señor Acosta que variase su resolución, pues el partido en Granada no podría subsistir mucho tiempo sin su dirección.

Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas a 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37

Ocasión

Abanicos últimas novedades de la temporada y a precios sin competencia; así como en quitasoles, bastones, perfumería, artículos para viaje, aparatos eléctricos y en objetos de fantasía propios para regalos, merecen verse en el

Bazar LA FLORIDA

Carbonero y Rodríguez

Principo, 14, Granada

CERVEZA LA CRUZ

del Campo

Marca SEVILLA

LA MÁS SELECTA

Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acera del Casino, 13.—Servicio a domicilio

SAN JERÓNIMO

Casa de comers para venta mercaantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado, que permite realizar un doble beneficio en cada negocio, y reducir, por consiguiente, la cuantía de este beneficio en provecho del público.—ZACATIN, 33.

Los que necesiten adquirir alhajas, objetos de arte, novedades y artículos de fantasía, deben acudir a San Jerónimo

A los cinco minutos

de tomar el *Antijaqueca Quesada* cesa todo dolor nervioso de cabeza por fuerte ó antiguo que sea. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

EL LEON

NUEVOS ALMACENES DE TRAJIDOS

Poeta Zorrilla, 98

(ANTES MESONES)

mas que los duenos de esta casa

Pérez Hermanos

han hecho en los centros y acreditados baños de EL LEON y muy pronto quedarán abiertos al público; mientras tanto daremos a conocer la tarifa de precios:

Abono de 12 baños templados.	5
Un baño.	0,50
Abono de 12 duchas.	3
Una ducha sola.	0,30
Abonos de 13 baños frios en alberca para señoras y caballeros.	1,50
Un baño solo.	0,50

Poeta Zorrilla, 98, Alhondiga, 4, y Sierpe de la

EL LEON.—Pérez Hermanos

AGUAS DE PANTICOSA

El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.—prototipo de las NITROGENADAS.—SULFUROS SÓDICAS, las de la Fuente del Estómago.

Único balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1638 metros).

Temporada oficial, de 15 Junio a 31 Septiembre

Carruajes en Sabiñánigo y Laruns (línea de Pau), desde el 10 de Junio

HABITACIONES.—Desde 15 a 25 pts

PRECIOS ORDINARIOS.—De 1.º a 15 de Julio y de 16 a 31 de Agosto.

Con rebaja del 50 por 100. En los meses de Junio y Septiembre.

Con aumento del 20 por 100. De 16 de Julio a 15 de Agosto.

FONDAS.—Reformado y mejorado notablemente este servicio, habrá pensiones de 12,50, 10, 8, 7, 6 y 5 pesetas. Restaurant a la carta y mesa redonda, en el Hotel Continental. Otra mesa redonda, en el Gran Hotel.

Para detalles é informes, diríjase a la administración general, instalada en el Balneario en los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Caso, 87, el resto del año.

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Calle de Olózaga, 1, Madrid

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Seguros contra incendios

Subdirectores en Granada, Sres. Morales y Alhaja, plaza del Carmen, 15, entresuelo, D. Manuel Quintana, calle de San Antonio, número 63.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

Los mejores y más nutritivos, los hallarán las familias delicadas en el almacén de los Sres. ROJAS, BALLESTEROS y C.º, Mesones 50 é Hileras 1.

Se venden: la clase de 4 reales, en paquetes de 400 gramos, y las de 5, 6, 7 y 8 reales, en paquetes de 460 gramos.

Fonda de San Roque, Lanjarón. El propietario de este establecimiento don Justo Caba García, ha introducido grandes mejoras en el mismo, único en su clase, para que el bañista que en él se hospeda, pueda estar con todas las comodidades que desea.

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Bien hecho

Madrid 10.—A todos los mendigos que se encuentran útiles para el trabajo, se les ha empleado en diversos quehaceres.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Se resolverá sobre los créditos extraordinarios, creyéndose que de el asunto resulte de un modo satisfactorio.

Montero y los créditos

El presidente del Consejo de ministros, señor Montero Ríos, considera indispensables los créditos.

La combinación diplomática
Se ha aplazado indefinidamente, la combinación de personal diplomático.

El cólera

Despachos recibidos por «El Imparcial» y «El Liberal», dicen que en Arabia, se ha presentado el cólera y que está causando grandes estragos.

Representación prohibida

Se ha prohibido la representación de la obra «Quo Vadis?».

La Conferencia Internacional

Dicen de París, que la nota alemana es breve, y que Francia se adhiere a la conferencia internacional y Alemania reconoce la situación especial de Francia y su continua tendencia a contener cualquier movimiento en Marruecos.

Alemania toma acta de los tratados creados entre Francia y otras naciones.

Se reconocerá la soberanía del Sultán, proclamándose la integridad del territorio marroquí, lo cual impedirá a Alemania conseguir concesión territorial.

Menciónase el sostenimiento de puerta abierta.

Asegúrase que Francia acepta en principio la internacionalización de los bancos de Marruecos y la de la policía.

Para sitio de la conferencia se cita París y Tánger, pero es más probable sean Ginebra ó Madrid.

Pidiendo trabajo

Algunos de los 425 mendigos que han sido recogidos de la vía pública, piden que se les dé trabajo.

Los viajes del Rey

Don Alfonso XIII irá en el mes de Agosto á Bilbao.

Miseria pública

Dicen de Herrera del Duque, que á consecuencia de haberse perdido las cosechas, en aquel pueblo reina una miseria espantosa.

El Marqués del Muni

Dice «La Correspondencia», que le será admitida la dimisión al señor León y Castillo, y que le sustituirá en la Embajada de España en París, el Sr. Villaurrutia; añadiendo que al Marqués del Muni se le nombrará senador vitalicio.

Banquete al alcalde

La colonia gallega se propone obsequiar con un banquete al alcalde señor Vincenti.

Las subsistencias

Han celebrado una conferencia los Sres. García Prieto y Ruiz Jiménez.

El Ministro y el Gobernador cambiaron impresiones sobre la anunciada reunión para tratar de las subsistencias, que convocaron veinticinco entidades y solo concurrieron siete personas, fracasando la gestión.

Cátedra de Granada

Se ha anunciado concurso de traslado para la cátedra de Historia Universal de la Universidad de Granada.

Agua im potable

El alcalde de Madrid ha ordenado se cierre la fuente de la Salud, en el Parque, por haber sido analizada su agua, comprobándose que contiene microbios del tífus.

Villaverde exhorta á sus amigos.—Rodríguez Acosta encargado en Andalucía.

El expresidente del Consejo, Sr. Marqués de Pozo Rubio, está animado del propósito de ir simultáneamente á la contienda en los comicios, alentando la esperanza de obtener un lisonjero resultado.

Al efecto, exhortará á sus correligionarios para que luchen con entusiasmo; haciéndolo especialmente á los de la región andaluza.

Al Sr. Rodríguez Acosta, le encargará que tome la dirección de los trabajos electorales en las provincias de Andalucía, demostrándole así la especial confianza que le merece.

Inspector herido por una muchacha

Una joven demente, que fué conducida á la delegación de policía, atacó con un cuchillo que había sobre la mesa, al delegado, el cual recibió una herida leve.

Los créditos y el Consejo de Estado

El Consejo de Estado en pleno ha entendido en el expediente sobre los créditos extraordinarios, importantes doce millones de pesetas, que solicita el Sr. Conde de Romanones para obras públicas en Andalucía, emitiendo su dictamen.

Este ha sido favorable á la concesión de los créditos.

Fúndase el informe en la gravedad que reviste la crisis agraria que se trata de aliviar y en la urgencia con que deben llevarse los auxilios á los pueblos más necesitados.

El Sr. Urzáiz, no obstante de que sigue sustentando su criterio contrario á los créditos extraordinarios, accederá á que se concedan.

Habrà Consejo?

Ignórase si mañana se celebrará Consejo de ministros. En tal caso, se concederán los créditos para Andalucía.

El viaje de Romanones

Si, como se espera, la cuestión de los créditos queda mañana satisfactoriamente solucionada, el ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, señor conde de Romanones, seguidamente emprenderá su viaje.

No ocurre nada

Los círculos políticos están desiertos.

El calor aleja á la gente de ellos.

Escasean las noticias.

Dirección

El señor Ferrándiz se ha posesionado de la Dirección de la Marina Mercante.

Para la defensa de las Baleares

El Jefe del Estado Mayor General, Sr. Polavieja, ha conferenciado con el señor Villanueva.

Ambos han convenido que urge la construcción de buques para la defensa de las islas Baleares.

Los viajes de D. Alfonso XIII

El Rey visitará únicamente á Berlín.

Se ha aplazado el viaje á Viena, de S. M., por tiempo indefinido.

Villaverde y las elecciones

El Sr. Villaverde se muestra activísimo en los preparativos de la lucha electoral.

Golfas arrepentidas

Las golfas que ingresaron en la cárcel á cumplir quincena, por resistirse á que las lavaran y vistieran con ropas nuevas, se han arrepentido de su actitud, y piden que las excarcelen.

Banquete á Vincenti

La colonia gallega de Madrid ha dado el banquete que se proponía al Alcalde señor Vincenti.

Lo de Marruecos

Telegrafian de París, diciendo que el presidente del Consejo de ministros, monsieur Rouvier, ha leído á la Cámara de los diputados el proyecto de convenio francoalemán, apoyándolo en un discurso elocuente.

Dice, que el Gobierno ha aceptado la Conferencia Internacional sobre Marruecos á que invitó Alemania, porque se le ha prometido que se respetarán los derechos de Francia.

D. Eugenio Montero Ríos

El presidente del Consejo, se encuentra mejorado de su último catarro.

Provincias

Huelga

Santander 10.—Continúa la huelga de descargadores.

Huelguistas amenazadores

Santander.—Los descargadores que se hallan en huelga, disgustadísimos porque no se accede á sus exigencias, amenazan con promover serios desórdenes.

Excursión regia

San Sebastián.—Don Alfonso XIII ha hecho una excursión en automóvil á Gíbar.

Un telegrama á Mellado.—Las obras del Instituto de Granada

San Sebastián.—El rector de la Universidad de Granada, señor García Solá, ha telegrafiado al ministro de Instrucción pública, señor Mellado, diciéndole que la Hacienda le apremia para el pago de los derechos que la corresponde, en virtud de un legado que pesa sobre parte del emplazamiento en que se construye el nuevo Instituto general y técnico de Granada; y que esto, de no evitarse, originaría la paralización de las obras.

El Ministro le ha contestado diciéndole que procurará evitar los perjuicios que teme.

Las fiestas de Pamplona

Pamplona.—El programa de fiestas se desarrolla con animación y brillantez extraordinarias.

Se ha celebrado el tercer concierto de Sarasate, con un éxito colosal.

Las ovaciones que se le tributaron fueron delirantes, magníficas.

La cuarta corrida de feria, llenó la plaza de gente.

Rafael Molina «Lagartijo», ha estado desgraciado.

Discutiendo sus faenas, se produjeron broncas entre los aficionados.

Ricardo Torres «Bombita», se ha portado regularmente.

El público salió poco satisfecho.

Día sin firma

San Sebastián.—Hoy, el ministro de jornada, no ha puesto á la firma regia, ningún decreto.

Las próximas regatas

San Sebastián.—El ministro de Marina, Sr. Villanueva, si sus ocupaciones se lo permiten, presidirá las regatas anunciadas.

Desistimiento de un viaje

San Sebastián.—El Rey ha desistido de realizar su viaje á Italia.

La colonia veraniega es ya numerosísima y nótese una grande y atractiva animación.

Pidiendo una concesión

Bilbao.—Por los representantes y elementos influyentes de esta villa, se hacen gestiones cerca del Gobierno, á fin de que se dote á la misma, en atención á su importancia y el estado floreciente de la región, de Audiencia territorial.

Mensaje al Gobierno francés

Barcelona.—Los republicanos de esta capital han dirigido un mensaje á la Cámara de diputados de Francia, felicitándola por haber votado la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Un incendio

Barcelona.—Ha estallado un formidable incendio en una fábrica de estampados, quedando destruida.

Un clérigo en bicicleta

Manresa.—Un sacerdote que marchaba en bicicleta, ha sido apedreado por los chiquillos.

Buques de Guerra

Cartagena.—Han fundeado en este puerto los buques de guerra españoles, «Carlos V», Lepanto» y «Osado».

También se encuentra aquí el

acorazado austriaco «Yoseph», que es de tipo moderno y magnífico.

Las escuadras inglesas

Villagarfa.—A las nueve de ayer, zarpó con rumbo á Lisboa, la escuadra inglesa que se encontraba fundada en este puerto.

Desde la capital de Portugal, irá la escuadra á los Estados Unidos.

La noche antes de su marcha, lució el buque almirante una espléndida iluminación, que semejava la corona real con los colores nacionales de España.

Barcelona.—Al banquete celebrado en el Ayuntamiento en honor de los marinos ingleses asistieron los condes, las autoridades y la mayoría de los concejales, incluso los republicanos.

Hubo varios expresivos brindis.

Alcalde

San Sebastián.—En sesión extraordinaria la corporación municipal de esta capital, han nombrado alcalde presidente al señor Marqués de Rocaverde.

Banquete á un Gobernador

Cádiz.—Aceptado con entusiasmo el pensamiento de obsequiar con un banquete al señor López Ballesteros, nuevo gobernador de esta provincia y periodista distinguido, en el restaurant de Buena Vista, ha tenido lugar el acto.

Asistieron veintidos periodistas y el exgobernador de Sevilla señor Cano y Cueto, revelándose en el acto la perfecta unanimidad que ha existido para el obsequio.

El señor López Ballesteros dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, manifestando que llevará siempre de Cádiz un grato recuerdo.

El señor Cano y Cueto, contestando al saludo y al elogio que le tributó la comisión organizadora del acto, ensalzó á la prensa gaditana.

El señor Luqué Beas, brindó por los señores López Ballesteros y Cano y Cueto, gloria el uno de la prensa española y el otro de las letras patrias.

Extranjero

Jaurés

París 10.—«La Humanité» publica el discurso que Jaurés debía pronunciar en Berlín.

Atribuye á los socialistas franceses el honor de señalar los peligros de una política imprevisible.

Inclínase en favor del acuerdo entre Francia é Inglaterra.

pero sin perjudicar á Alemania, pues el conflicto entre estas dos naciones sería un desastre para la humanidad.

Dice que el protectorado internacional debe obrar en favor de una paz definitiva.

La guerra

Para la paz.

París 10.—Asegúrase que el Japón, ha desistido de sus primeras grandes exigencias que hacia en concepto de indemnización de guerra á Rusia, para convenir la paz; y que actualmente, lo único que pide es el pago de los empréstitos que se vio obligado á levantar para las atenciones de la guerra.

Una batalla

Londres.—Informes de Chefú y de Tokio, dicen que el ejército de Oyama ha librado una terrible batalla con los rusos, logrando victoria señaladísima y apoderándose de Korsako.

La revolución en Rusia

Los marinos del «Potemkin»

París 10.—Dicen de Constantza, que han terminado de desembarcar los amotinados del «Potemkin».

Este y el torpedero están fondeados.

Se han encontrado maltratados siete oficiales rusos prisioneros en el Potemkin.

Las autoridades se han incautado del buque enarbolando bandera rumana.

Se dice que el torpedero rebelde ha regresado á Sebastopol.

La anarquía en Polonia

París.—Las últimas noticias recibidas de Polonia, dicen que la revolución ha llegado á la más terrible barbarie, á la más espantosa anarquía.

Nuevas complicaciones

París.—Dicen de San Petersburgo, que en la capital de Polonia, los oficiales del Ejército moscovita, se han negado á cumplir las órdenes de movilización.

Añaden los despachos de referencia, que también en Varsovia se han declarado en huelga los carniceros y los panaderos.

Finalmente, refieren que tienen lugar saqueos horribles y que meadean los choques entre los revolucionarios y las tropas, de un modo encarnizado, viéndose las calles cubiertas de cadáveres.

La situación es verdaderamente espantosa.

CHOCOLATES

Los mejores por su reconocida pureza son los de la primitiva fábrica de Francisco Rubio —Loja. Unico representante en Granada. JUAN BAUTISTA CHARCO —Párraga, 6.

Academia de Isabel la Católica

Plaza de la Universidad, 4, 1.º, 2.º y 3.º

Preparación completa para las oposiciones á las Carreras Militares, Coreas, Telégrafos y Aduanas. Las de Derecho, Filosofía y Letras, Contador y Profesor Mercantil, se pueden estudiar por libreta de enseñanza, contando con Profesores de dichas Carreras, para su estudio, repaso, y obtener los títulos de Licenciado, Contador y Profesor Mercantil.

Línguas: Francés, Inglés é Italiano. Clases prácticas de Teneduría de libros, Aritmética y Cálculos Mercantiles, Caligrafía y Mecanografía.

Repasos de Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría. Se admiten internos.—Pídanse informes y Reglamentos al Director.

—Cuántos absurdos—exclamó el prestamista.
—Y perseguido por las tres máscaras se pierden entre otras, sorprendiéndose agradablemente al sentir un brazo que se apoya en el suyo con intencionada coquetería.
—No puede menos de ser bonita la que tiene esos ojos—dice procurando descubrir á través de la careta quién es la que tal familiaridad se permite.
La máscara vestía traje negro cubierto con un manto azul celeste.
—Rufino, ¿no me conoces?
—Te confieso que soy muy torpe yo para adivinar.
Es extraño, un prestamista debe ser buen fisicomista.
—Dale con decir lo que soy.
—¿Y por qué no? ¿casoso te avergüenzas? razón tendrás.
—¿Por qué, graciosa beata?
—Porque los de tu clase son la sanguijuela del pobre. ¿Cuántas plagas encierra la sociedad!
—Gracias.
—Si más equitativos se contentaran

con una módica ventaja; pero no hay uno que al cabo de pocos años no se haga millonario.
—¿Y para esto has tomado mi brazo?
—responde amostazado—hablemos de otra cosa: ¿quieres cenar conmigo?
—Proposición inaudita: gastar tú en una cena, cuando se dice que en tu casa eres lo más avaro...
—Hija, aquí no estoy en mi casa.
—Adios Rufino—dice otra—prestamista y...
—Adios, caritativo banquero—chilla una máscara dándole un golpe en el hombro.
—Padre de los necesitados; buena suerte.
—Pero, señor, esto noche me conoce todo el mundo.
—Un coro de carcajadas contestó á sus palabras.
—Rufino, prestamista sobre alhajas y papel del Estado.
—Adios, hombre; supongo que lo del papel del Estado es filia, porque ahora te expondrás á perder.
—Préstame mil duros.

—Si, nada tiene de extraño, por eso me lo puse.
—¿Luego, te has acordado?
—¿Quién lo duda?
—Como no te volví á ver; sin duda tu marido...
—Si, es tan celoso...
—Pues si me decías que era un pazguato, que lo manejabas, y...
—Verdad es; pero á lo mejor saca el hombre las uñas como los gatos.
—Qué cena tuvimos; cada vez que pienso en ello... yo me conservo siempre lo mismo, contento y cobrando las rentas de mis casas; aunque á decir verdad, los tiempos que corren no son muy buenos. Ayer, sin ir más lejos, despedí á una viuda que tiene dos niños, porque no cobra, y cuanto más la deje...
—¡Mal corazón!
—Pero, hija, la caridad bien ordenada empieza por sí mismo... con sus muebles me cobraré, y que Dios la guíe por buen camino: con que, vamos, ¿no te parece que tenemos, hermosa Paula? ¿cómo te has arreglado para que el bendito de Simón te haya dejado venir? y tu amiguita la Ma-

diferentes clases de la sociedad, es preciso visitar el Real, la Zarzuela y Capellanes, pues cada cual tiene su público especial.
Las damas de nuestra aristocracia usaban costosos trajes hace algunos años y lucían vistosos disfraces en los salones del Real; pero no así hoy, que únicamente se cubren con un amplio dominó, y como en nuestra primera parte hemos observado, pocas, muy pocas son las que toman parte en el baile, aunque la orquesta haga predigios, evitando confundirse con ciertos seres desheredados que existen en todas partes.
Al penetrar en el salón de la Zarzuela adviértese desde luego en los trajes, en los modales y hasta en los tipos, que se ha descendido á otro terreno, y que más familiar, propiamente hablando, no es aquel baile el centro de la distinción, privilegio reservado al Real, y aun cuando lo prefera la clase media, precisamente por el «sanfason» que allí reina, sin que no por esto dejen de observarse las convenciones sociales, ni faltan, al paso, muchos de los concurrentes á otros salones,

UN ERROR JUDICIAL

La Prensa francesa da cuenta de un error judicial cometido en Argelia, y del cual ha sido víctima un español llamado Andrés González.

Es este en la actualidad un pobre viejo que en el año 1867 fué condenado por un Tribunal de O. á quince años de trabajos forzados, acusándole de tentativa de asesinato de los espasos Segura, comerciantes de carbón, y de los cuales, la mujer, una elcohólica decaída, fué la única que creyó reconocer en González á uno de los que pretendieron asesinarla.

Se hizo firme la sentencia contra González, y cuando éste llevaba varios años internado en Numea, en 1883 se presentó el otro condenado procedente de Nueva Calcedonia, llamado máximo Jiménez, quien al conocer la causa de la condena de González declaró ante todos que aquél era inocente, siendo él el culpable de la tentativa de asesinato.

Se abrió una información, que duró hasta 1876, y como consecuencia de ella, González fué puesto en libertad; pero no conformándose con que pasara sobre él una condena infamante, acudió á M. Henri Caulon, presidente de la Liga para la defensa de la libertad individual, y gracias á los trabajos de éste y del abogado Armand Delhomme, se ha conseguido en Abril próximo pasado que se abra una nueva información.

En ella se ha comprobado sin género alguno de duda que el verdadero

culpable era el máximo Jiménez, y se ha decretado la rehabilitación del pobre González, sobre el cual, después de ocho años de sufrir como condenado, ha pasado una injusta acusación que, comenzando en 1867, no ha logrado ver desaparecer hasta 1905.

Noticias Telegráficas

En Osuna (Sevilla), un grupo numerosísimo de obreros se presentó en la plaza del pueblo pidiendo que se le diese trabajo y alimentos.

Después se repartieron en actitud levantisca, obligando á los obreros que dejaban los trabajos que estaban ejecutando en las obras.

La guardia civil intervino y disolvió los grupos.

Los ánimos están excitadísimos. Témesse que se reproduzcan los tumultos.

Telegramas de Bizerte, confirman que han perecido los 12 tripulantes que habían quedado encerrados en el submarino *Farfadet*.

Da la tripulación solo se han salvado el comandante patrón y el contra-maestre.

Varias de las víctimas eran casados, teniendo algunos de ellos hijos.

En contra de las afirmaciones de los periódicos el *Farfadet* no ha sido puesto á flote, y sus tripulantes no responden á los llamamientos que los buques que trabajan en poner á flote el barco, cuando subió á flor de agua, pudieron hablar con ellos por un tragaluz, viendo que los infelices mari-

neros no han perdido el valor y la confianza en que se salvarán.

El director de *El Motin* señor Nakens, publica un artículo declarando que no asistirá á la asamblea republicana, por haber dejado de pertenecer á la comisión el 31 de Julio de 1904.

En un hermoso artículo titulado «El amor y el refugio al pueblo que llama eterno», como dice de los que se preparan ahora á adularle para que ejerza el sacrosanto derecho de depositar su voto en las urnas.

Dice que este pueblo calle, pero para sus adentros replica: ¡No gritad, hasta que yo me resuelva á daros mi voto, porque vuestros gritos se perderán en el vacío!

El número de *El Motin* ha producido bastante sensación, agotándose todos los ejemplares.

El testamento de Rothschild

El barón Alfonso de Rothschild, que acaba de fallecer en París, deja en su testamento los siguientes legados:

Para la fundación de una obra de caridad de interés general, sin distinción de cultos, tres millones de francos.

Para un premio bienal, que adjudicará la Academia de Bellas Artes, 200.000 francos.

Para el Comité de Beneficencia israelita, 200.000 francos.

Para el Hospital de la calle de Picpas, 250.000 francos.

Para dotar á los hijos de los agentes de los ferrocarriles del Norte, cien

mil francos. La renta de este capital se aplicará equitativamente al objeto indicado.

Para los pobres de Ferrisre, 20.000 francos.

Una renta de 600 francos para trabajos ó una creación útil en la citada localidad.

Para los pobres de Pontcarré, 10.000 francos y una renta de 800 para obras de utilidad en dicho pueblo.

Para los pobres de Lagny, 20.000 francos.

Para el Hospicio de esta población, 20.000 francos, que se dedicarán á las mujeres que den á luz.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: contra Gabriel Terrizas, por allanamiento de Morada; abogado, Sr. Lara; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado: contra Custodio Alcalá, por Estafa; abogado, Sr. Fernández Carrillo; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado: contra José Cobos, por lesiones; abogado, Sr. Lara; procurador, Sr. Sedeño; secretario, señor Ortega.

Sección segunda.—Juzgado de Izlaloz: contra Diego Moreno Torres, por estafa; abogado, Sr. Pareja; procurador, Sr. Castilla; secretario, señor Millet.

El mismo juzgado: contra Juan Martínez Madiel, por hurto; abogado, señor Martínez Morales; procurador, señor Romero; secretario, Sr. Millet.

Juzgado de Guadix: contra Antonio Haro, por hurto; abogado, Sr. Alonso; procurador, Sr. Oloriz; secretario, señor Millet.

Sección tercera.—Juzgado del Sagrario: contra Zoilo Caballero Zúñiga, por disparo; abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Serra.

Juzgado de Ugijer: contra Federico Fernández Martín, por hurto; abogado, Sr. Domínguez; procurador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Serra.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Pío I, papa y mártir; San Juan, obispo, y San Mariano, mártir.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de las Carmelitas Descalzas, á igual hora.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y las Carmelitas Descalzas.

Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media

hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Novenas.—A Nuestra Señora del Carmen, en San Justo, á la oración; en las Carmelitas Terciarias, beaterio de Santa María Egipcíaca, á las seis y media; en las Carmelitas Descalzas Reales, á las seis.

Mesa de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—En el Sagrario, á las seis de la tarde.

Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 172 quintales métricos de trigo, equivalentes á 400 fanegas, que se pagaron de 65 á 69 reales una; la cebada, de 38 á 40 rs.; habas, de 65 á 69; maíz, de 00 á 00 y los yerros de 00 á 00.—Entraron, 236 q. q. m. m. de trigo.—Quedan, 3.549.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: sardinas, 0'62 pesetas el kilo; pescada, 1'55, y marías, 0'60.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 16 reses mayores, con peso de 2.375 kilos, de 1'67 á 1'67 pesetas cada una; 205 borregos, con peso de 2306 kilos, de 1'88 á 1'39.

IMPRESOS

Nota de precios

100 tarjetas de visita, desde...	1'50
1000 sobres, timbrados, desde...	4'00
1000 cartas, timbradas, desde...	7'50
1000 prospectos, desde...	3'00
1000 facturas, desde...	7'50
1000 avisos de giro, desde...	7'50
1000 circulares, desde...	7'50

Imprenta de LA PUBLICIDAD
Calle de Graca, núm. 4

PAPEL CASI REGALADO

En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobas de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando de diez arrobas en adelante.

El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C., se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

Probados Ricos chocolates

los elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales **PIE DE LA TORRE**, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

ERBEZA Maier

La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Servicio á domicilio. Puente del Carbón 1

MUEBLES

Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Novedades, La Hormiga de Oro, en su sección de muebles.—Alcaicería, 1.

Portería

La desea una viuda joven, con buenas referencias.—Informarán, en esta imprenta, Graca, 4

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



¡¡QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Proveedor efectivo de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el *Céfiro de Oriente-Lillo* es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.*

Millones de personas que han usado el *Céfiro de Oriente-Lillo* certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor *D. Heliodoro Lillo, calle de Caballeros, núms. 18, 20 y 22.*—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaras, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

A todas horas del día y de la noche se hacen esquelas y recordatorios fúnebres en la imprenta de LA PUBLICIDAD. Gracia, 4. Granada

A. E. G. Thomson-Houston Iberica

SOCIEDAD ANÓNIMA

Madrid: Carrera de San Jerónimo, 42

Tranvías y ferrocarriles eléctricos.—Transporte de fuerza.—Alumbrado.—Aplicaciones especiales para las minas.—Dinamos.—Electro-motores.—Electro-ventiladores.—Lámparas de arco de larga duración.—Corriente continua.—Corriente alternativa monofásica y polifásica.

Constructores de toda clase de maquinaria y material eléctrico para centrales de fuerza y alumbrado.

Pidanse catálogos y presupuestos

REPRESENTACION GENERAL

Granada: D. Francisco del Saz Abajón.

Oficinas: Calle del Horno del Espadero, núms. 1 y 3

Gran Fábrica de Pianos

DE SUCESORES

LÓPEZ Y GRIFFO A. MONTARGON

Representantes exclusivos de las marcas

Pleyel-Gaveau y Chassigne Freres

Ventas al contado y á plazos

DESDE 25 PESETAS MENSUALES

SUCURSALES.—Granada y Almería

Esta casa ofrece todos los modelos con grandes ventajas sobre otras, porque no da comisiones á corredores.

Admite pianos usados por cambios apreciados por su justo valor y se alquilan.

Almacén de música é instrumentos al mismo precio de las casas editoriales.

Taller para toda clase de composuras que se garantizan.

PRECIOS SERIAMENTE FIJOS

SUCURSAL DE GRANADA.—ZACATÍN, 5

NORIAS OFICINA TECNICA

con privilegio para toda clase de asuntos industriales

Representación de la CASA OERLIKON DE SUIZA, constructora de maquinaria eléctrica para todas las industrias, transporte y distribución de fuerza.

Pidense catálogos y presupuestos.

F. de Castro, ingeniero E. C. P.

Gran Vía, 18, Granada

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO

LOS RICOS CHOCOLATES

elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

Papel para envolver, en esta imprenta

Pero se ven rosas marchitas en los cabellos, cintas cuyos colores pálidos demuestran que la plancha ha querido borrar las señales de haber servido más de una vez y más de dos.

Capuchones y dominós de telas más inferiores y de forma menos elegante, confusión de mantos de beata, trajes de mal gusto, vestidos blancos convertidos en faldas de «aldeana», pero cuya blancura es problemática como lo es la clase de la persona á quien pertenece: ese conjunto, en fin ese golpe de vista que sobre todo desde un palco no deja de ser original por la mezcla de lo vulgar con lo distinguido, de lo que se llama gran mundo, con la gente «cursi», como diría nuestro amigo Ortega y Frías.

Aquella multitud alegre y fuera de sí, baila hasta las cinco de la mañana, y las cabezas más juiciosas participan del desorden general, guiado cada cual por los impulsos de su carácter que no necesita ocultar en un baile de máscaras en el que se despoja del antifaz social y se cubre con otro menos artificial.

Tres dominós rodeaban á un hombreci-

—Caro le había de costar.

—¡Calla, cobardel... eres arriesgado para llenar tu caja sin remordimiento; pero lo demás...

—Linda gitana—decía un joven elegantemente vestido y con el cabello rizado, pero revelando á primera vista que su vida se pasaba detrás de un mostrador...

Era dependiente de una tienda en la calle de Postas.

—Mascarita, como ves, soy joven y rico, y libre, y si me quieres te daré mi corazón, y...

—Un vestido de lanilla á dos reales y medio.

—¡Calla, ¿me conoces?

—¡Ya lo ves.

Y escapa riendo.

—¿Te acuerdas qué felices fuimos el año pasado?—pregunta un hombre ya de alguna edad, pero bien conservado y de semblante alegre y bonachón.

—¡Ya lo creo!—contesta su pareja graciosamente envuelta en un pañolón de Manila.

—Te he conocido por el pañuelo,

—¿Quieres decirme si ganas el diez por ciento?

—Usurero de los diablos, ya serás bueno.

—Como todos.

Y en torno de Rufino habíase formado un círculo de máscaras riendo y hablando todas á la vez, y aturdiendo al hombrecillo, quien en vano pugnaba por escapar.

—Confiesa los millones que te has propuesto sacar.

—¿Pero me quieren decir ustedes quién les ha dicho que yo soy ese Rufino?

—Pero hombre, si lo llevas escrito en la espalda...—contestó un mozalvete riéndose á carcajadas.

—¿Cómo en la espalda?

—¡Sí, mira.

Y le quitó una banda de papel que flotaba suspendida del cuello del frac, y decía así:

«Rufino: prestamista sobre alhajas y papel del Estado».

—Como averiguara quién era el autor de lo burla...

—¿Qué harías?

llo vestido con frac, chaleco blanco, gruesa cadena de oro, botones de brillantes en el pecho y otro magnífico en una sortija que ciñe uno de sus dedos.

—Rufino—le dice una de las máscaras—¿no has disminuido el tanto por ciento?

—Déjame en paz—responde de mal humor—¿acaso me conoces?

—Cuántas veces, cuántas veces te he visto, por mi desgracia: pícaro usurero—le dice al oído;—no tienes esa sonrisa de satisfacción cuando á través de los alambres das diez por lo que vale sesenta, ó despedes con la fría fórmula «no puedo dar más», al infeliz que busca en tu casa un poco de oro á cambio de una alhaja que Dios sabe las lágrimas que le cuesta desprenderse de ella.

—Y si no, dígame esa sortija que luce añade otra.

—¿Y los botones?—continúa el tercer dominó.

—¿Y la cadena? no tuviste compasión y cuando una prenda sola podría cubrir el total de la suma, tomaste las tres, y...

—¡Pobre Lucía!